



短暂的春雪在洛城留下「印记」。

# 四月飞雪来去匆匆,留下了什么?

□记者 张喜逢 李砺瑾 孙自豪 李岚 王蕾 见习记者 裴希婷 谢磊 马毓黎 通讯员 史秋霞/文 记者 高山岳/图

## 菜价 春雪不期至 菜价略上涨

昨天早晨的这场“春雪”,令不少菜农叫苦不迭——许多刚刚上架的蔬菜嫩秧经冰雪一打全蔫了,仅洛龙区李楼乡就有不下 3000 亩四季豆被冻死,目前广大菜农正在积极自救。

再过一个月,李楼乡蔬菜基地每年一度的蔬菜采摘节就要开始了,眼下是筹备阶段。昨天上午,李楼乡主管农业的副乡长李恒军谈及此次采摘节,一脸苦容:“愁哇,这场倒春寒对蔬菜生长影响很大,不少蔬菜将不能按期成熟。”

10 时许,记者与李恒军一同来到该乡三官庙村、太平村等蔬菜基地察看,现场有不少菜农正在紧张自救。

“伺候 70 多天了,有的已经开始开花了。”三官庙村的金女士正在四季豆菜畦里,拆除她前几天刚刚搭好的竹架。由于她家的四季豆已经上架,难以掩盖,雪一来全都蔫了。

李楼乡政府农办副主任赵孟松说,此次降雪对塑料大棚、日光温室基本无影响。小弓棚蔬菜不同程度受到影响,露天蔬菜损失最为严重。

“潜在的危害还在后头,被冻伤的嫩苗一晒就不行了。”赵孟松提醒广大菜农,天气回暖时,菜棚上的草垫要分步揭开,大意不得。

昨日,记者走访我市部分农贸市场后了解到,市场上蔬菜供应充足,但有部分蔬菜价格出现小幅上涨。

“气温骤降,菜价也跟着涨了。”在小李村农贸市场内,正在买菜的市民孙女士说,比如黄瓜,每 500 克比前一天涨了 2 角钱。

据市商务局相关负责人分析,受低温天气影响,蔬菜的采摘量随之减少。从市场蔬菜价格监测数据来看,蔬菜批发价格较为稳定,部分蔬菜零售价格上涨,是由于寒冷天气下一些市售蔬菜保存成本增加以及零售商批菜难度加大等因素造成的。随着天气转晴,气温回升之后,菜价即会出现回落。

## 果园 桃树不耐寒 村民忧减产

“这雨雪来的真不是时候,俺家的桃树大面积受冻,我估计今年桃子至少减产 1/3。”昨日上午,西工区红山乡张岭村果农张爱亭一提到天气,就抱怨个不停。

张爱亭家种了 15 亩桃树。昨日上午,她像往常一样,很早就来到果园开始劳作,看到桃林里的景象,她的心凉了,刚发出来的嫩叶很多都蔫了,花儿也纷纷败落……她说:“我种了好多年果树,这样的天气以前可没遇到过。”

昨日一早,市民透窗就会惊讶地看到,眼前呈现一片白茫茫的雪景。不久前“暖春”的感觉还未散尽,“春寒料峭”可就跟着来了。到了昨天中午,窗外又突然拨云见日,阳光明媚起来,让人又感到些许暖意……

春日里,一天之内出现这样的“两重天”,让人着实感到稀奇。四月飞雪虽匆匆而来,匆匆而去,却如“蝴蝶效应”一样,留下串串“印记”……

## 医院 天气骤然变 患儿可真多

昨日上午 10 时许,在我市妇女儿童医疗保健中心门诊室外,抱着孩子就医的家长已经排到了楼梯口,儿科专家张松欣说,往日到这个时候病人能来 20 个左右,现在已经快 30 个了,80% 以上的孩子都是上呼吸道感染。由于今年春天天气反复,冷热交替快,前来就医的患者比往年同期能增加 30% 左右。

该中心儿内科主任王丽说,除了门诊,晚上来急诊的孩子也很多,最多一次一晚上收

治了 120 多个孩子,大多都是以发热为主。最近天气多变,孩子一定要注意保暖,尽量吃温热的食物,少喝凉饮料和过冷的食物。

我市第一中医院内三科主任李清波说,天气忽冷忽热,造成上呼吸道感染和过敏性疾病比较多,比如感冒、过敏性鼻炎和过敏性哮喘等。因此,大家的厚衣服这时候别着急收起来,要根据天气变化来增减衣物;另外,晨练不宜太早。

## 空气 雨雪清灰尘 空气质量优

记者从我市环保局环境监测站了解到,昨日上午这场短暂的小雨雪对我市的空气质量起到了明显的净化作用,雪吸附了空气中的尘埃、二氧化硫等主要污染物,使昨日我市空气质量达到了优的标准。

该站环境空气自动检测室一位工作人员说,通常情况下我市空气质量以良居多,昨日雨雪过后,衡量空气质量的主要参考指数 API(空气污染指数)达到了 50,刚好符合优的标准。这样看来,这场小雨雪实在“功不可没”。

## 动物园 吃好住得暖 动物很悠然

雨雪突降,动物们能受得了吗?

昨日,在王城公园动物园封闭的河马厅内,几台大功率空调把室内吹得暖烘烘的,一大一小两只河马正惬意地卧在水里打盹儿。“河马原产非洲,怕冷喜温。”该园副园长刘兆阳说,为了避免河马因为气温突降而生病,动物园除了在室内安装空调外,还专门在水池内铺设了暖气管道,昨日气温骤降,取暖设备已经重新投入使用。

袋鼠、狒狒、环尾狐猴和山魈这些“老家”在热带的动物,在动物园里也生活得相当不错。透明玻璃修建的“别墅”里不仅有电暖器加温,还专门铺设了木地板。温度计显示,“别墅”里的温度为 18℃。考虑到环尾狐猴和山魈喜欢上蹿下跳,饲养员还专门在电暖器四周包裹了挡板,防止它们被烫伤。

大象、长颈鹿的“暖巢”地面也铺满了厚实的干草。在温暖的房间里,大象慢悠悠地用长长的鼻子把草料塞进嘴里大快朵颐。

别以为只有怕冷的动物才受到特别关照,毛皮厚实的狗熊、老虎,适应国内气候的豹子、狼、鸵鸟、骆驼以及“大雪天依旧在户外活动”的猕猴等动物,它们的冷暖也同样被牵挂。

“天气变冷,动物的抵抗力普遍降低,我们在饮食上特别注意。”刘兆阳介绍,除了日常饮食之外,他们针对每种动物的特点,加强补充蛋白质、脂肪等营养成分。比如给河马、袋鼠添加了水果和蔬菜,给猴子喂花生、瓜子高油脂食品,在鸚鵡的饲料中添加了肉末,以帮助它们抵御寒冷。

“刚刚经历过寒冷的冬天,动物园的御寒措施很到位。因此,气温骤降对动物基本不会有影响。”刘兆阳说。

## 每天两杯无糖酸奶 轻松改善体内循环

MAXIN 阿新

### 一、每天两杯无糖酸奶,轻轻松松改善体内循环

2009年3月,以“新鲜”见长的阿新乳业,经过无数次的调配、测试,开发出了适应特殊人群需求的既营养又能改善健康的乳制品——无糖酸奶吧(礼品包装)等系列产品。经过该公司售后人员一年的市场调查及信息反馈,无糖酸牛奶以其

质优、价廉、效果好受到消费者的一致称赞,特别是有便秘现象的消费者,更是对这种产品青睐有加,每天早晚各饮一杯“阿新”无糖酸牛奶,不到一个星期,肠胃就舒服多了。

### 二、解密“阿新”无糖酸牛奶

无糖酸牛奶不仅包含传统酸牛奶的全部优点,还具有普通酸牛奶所没有的优势:

1. 无糖酸牛奶含有多种酶,能促进消化吸收,通过产生大量的短链脂肪酸,促进肠道蠕动及有益菌体大量生长改变渗透压,从而较好地调整体内循环。
2. 维护肠道菌群生态平衡,形成生物屏障,抑制有害菌对肠道的入侵,改善人体抵抗力。
3. 原料中未添加蔗糖和单糖,而是选用功能性甜味剂糖醇,可以避免血糖水平的

升高,是糖尿病患者可安全饮用的乳制品。所以,“阿新”无糖酸牛奶、无糖酸牛奶吧(礼品包装)不仅是一种营养丰富的食品,也是改善体内循环的有效“武器”,更是走亲访友的送礼佳品。

全市所有奶点均可订购。

阿新乳业配送热线: 63188866 63181158  
公司监督电话: 67897535  
无糖酸牛奶吧 98 元/箱 洛阳九县六区免费送货  
无糖酸牛奶 1.70 元/杯 全市各奶点均可订购

电话 (63181776) 一打,阿新艺术蛋糕送到家。

聘销售业务代表若干名,要求:男,年龄在 25 岁左右,能熟练驾车,具有 2 年以上销售经验,待遇面议。联系电话:67897535